

## PRIJEDLOG

**Klasa:**  
**Urbroj:**

**Zagreb,**

### PREDSJEDNIKU HRVATSKOGA SABORA

**Predmet:** Zastupničko pitanje Silvana Hrelje, u vezi s ugradnjom liftova u zgrade  
- odgovor Vlade

Zastupnik u Hrvatskome saboru, Silvano Hrelja, postavio je, sukladno s člancima 132., 133., 134. i 135. Poslovnika Hrvatskoga sabora (Narodne novine, br. 81/13, 113/16, 69/17 i 29/18), zastupničko pitanje u vezi s ugradnjom liftova u zgrade.

Na navedeno zastupničko pitanje Vlada Republike Hrvatske, daje sljedeći odgovor:

Dodjela bespovratnih sredstava u financijskom razdoblju 2014. - 2020. temelji se na procesu programiranja i izrade prioriteta za financiranje koji se odvijao u razdoblju 2012. - 2014. godine. Proces programiranja (izrade plansko-programskih dokumenata) koordiniralo je Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova Europske unije, no u sam postupak bile su uključene sve relevantne institucije kao i nevladin sektor putem Koordinacijskog Povjerenstva i radnih skupina, kao i šira javnost putem postupka javnih konzultacija.

Tijekom tog procesa Republika Hrvatska je pripremila dva operativna programa za provedbu Kohezijske politike Europske unije, od kojih ističemo Operativni program „Konkurentnost i kohezija“ (u daljnjem tekstu: OPKK) s obzirom da se putem istog financiraju ulaganja u infrastrukturu.

OPKK je u provedbi od 2015. godine, te slijedi prioritete financiranja postavljene tijekom programiranja, a ugradnja liftova u zgrade kao zasebna operacija u OPKK-u nije postavljena kao zaseban prioritet za financiranje, već je predviđena kao horizontalne aktivnosti unutar brojnih poziva na dodjelu bespovratnih sredstava. Naime sve operacije (projekti) koje se financiraju u sklopu OPKK-a moraju se pridržavati zakonskih odredbi koje predstavljaju minimalne zahtjeve pri provedbi horizontalnih politika, od kojih se jedna odnosi na pristupačnosti za teže pokretljive osobe i osobe s invaliditetom. Slijedom navedenog svi projekti za koje je to relevantno (ulaganja u infrastrukturu) moraju biti u skladu

sa svim važećim europskim i nacionalnim zakonodavstvom koje obuhvaća između ostalog Deklaraciju o pravima osoba s invaliditetom (Narodne novine, broj 47/05) i Pravilnik o osiguranju pristupačnosti građevina osobama s invaliditetom i smanjenje pokretljivosti (Narodne novine, broj 78/13).

Dakle iako Poziv za dodjelu bespovratnih sredstva koji bi bio namijenjen isključivo za ugradnju dizala nije moguće raspisati, s obzirom da takav prioritet investiranja nije predviđen u okviru OPKK-a, Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova Europske unije je u suradnji s drugim nadležnim tijelima, osiguralo mogućnost financiranja ugradnje dizala kao jedne od aktivnosti u sklopu sektorskih Poziva za dodjelu bespovratnih sredstva, odnosno u sklopu Poziva za financiranje prioriteta za investiranja koji su predviđeni u okviru OPKK-a.

Uključivanje samostalne mjere sufinanciranja ugradnje dizala u višestambene zgrade u svrhu olakšanja pristupa stanovima starijim i drugim slabo pokretnim osobama moguće je dakle provesti isključivo uz prethodnu izmjenju i dopunu OPKK-a. S tim u vezi, Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova Europske unije planira tijekom 2018. i 2019. godine izvršiti izmjenju OPKK-a, a radi se o mogućnosti koja jasno proizlazi iz Uredbe (EU) broj 1303/2013 Europskog parlamenta i Vijeća o utvrđivanju zajedničkih odredbi o ESI fondovima u perspektivi 2014. - 2020. Republika Hrvatska, kao i bilo koja zemlja članica, može u bilo kojem trenutku podnijeti zahtjev za izmjenju OPKK-a, ali svaka izmjena mora biti odobrena od strane Europske komisije te je stoga nužno da svaki prijedlog izmjena prethodno bude usuglašen sa službama Europske komisije, a koje su izrazile nevoljkost čestog mijenjanja OPKK-a te neprihvatanje pojedinačnih izmjena, odnosno izmjena kojima bi se u OPKK uvodili pojedinačni projekti, jer se u slučaju takvog eventualnog postupanja jednostavno ne bi radilo o strateškom promišljanju i korištenju EU fondova. S tim u vezi, zahtjevi za izmjenju programa koje podnosi država članica moraju biti valjano opravdani, a u njima se posebno mora utvrditi predviđeni učinak promjena na program ostvarivanja strategije Europske unije za pametan, održiv i uključiv rast te specifičnih ciljeva utvrđenih programom, uzimajući u obzir i odredbe sporazuma o partnerstvu.

Slijedom navedenog Vlada Republike Hrvatske skreće pažnju na činjenicu da programiranje i korištenje sredstava ne može biti bazirano na ad-hoc pojedinačnim izmjenama OPKK-a putem kojih se dodaju i oduzimaju pojedini projekti te će stoga izmjena OPKK-a, koja se planira provesti tijekom 2018. i 2019. godine obuhvatiti izmjenju više odredbi programa. Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova Europske unije je počelo s pripremom izmjena navedenog programa za 2018. i 2019. godinu, razrađujući opcije preraspodjele sredstava unutar i između prioriteta te redefiniranjem specifičnih ciljeva koje bi bilo moguće uvrstiti u izmjenju programa, na temelju jasne zalihe spremnih projekata, a u okviru postojećih strateških odrednica OPKK-a i u okviru postignute tematske koncentracije u OPKK-u.

Nadalje, u pogledu olakšavanja postupka za izgradnju dizala, sredinom 2017. godine donesen je Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o prostornom uređenju (Narodne novine, broj 65/17) kojim se u članku 3. propisuje da se površina vanjskog dizala koje se dograđuje na postojeću zgradu ne računava u građevinsku (bruto) površinu zgrade te Pravilnik o jednostavnim i drugima građevnima i radovima (Narodne novine, broj 112/17) koji u članku 5. točki 4. propisuje da se na postojećoj zgradi može ugraditi odnosno izraditi dizalo bez građevinske dozvole, odnosno samo u skladu s glavnim projektom.

Ističemo da je Vlada Republike Hrvatske u potpunosti svjesna potrebe osiguranja pristupačnosti u zgradama putem ugradnje liftova posebno za teže pokretne osobe i osobe s invaliditetom, ali i za sve ostale građane te da se s tim u skladu ulažu maksimalni naponi kako bi se predmetno pitanje riješilo što je moguće prije i na zadovoljavajući način. S tim u vezi koristimo priliku zahvaliti poštovanom zastupniku u Hrvatskome saboru gospodinu Silvanu Hrelji što je u svom zastupničkom pitanju dodatno ukazao na predmetnu problematiku i dao dodatni poticaj njenom rješavanju.

Eventualno potrebna dodatna obrazloženja u vezi s pitanjem zastupnika, dat će Gabrijela Žalac, ministrica regionalnoga razvoja i fondova Europske unije.

**PREDSJEDNIK**

mr. sc. Andrej Plenković



HRVATSKI SABOR

KLASA: 021-12/18-18/214

URBROJ: 65-18-02

Zagreb, 11. travnja 2018.

50 — VLADA REPUBLIKE HRVATSKE

Primljeno:	13-04-2018	
Klasifikacijska oznaka:	021-12/18-01/197	
Org. jed.	306-7	
Urudžbeni broj:	Pril.	Vrij.
65-18-01	1	—

26,10

VLADI REPUBLIKE HRVATSKE

*U prilogu dostavljam zastupničko pitanje (izvadak iz fonograma 8. sjednice Hrvatskoga sabora, održane 11. travnja 2018. godine) Silvana Hrelje, zastupnika u Hrvatskom saboru, postavljeno sukladno člancima 132., 133., 134. i 135. Poslovnika Hrvatskoga sabora.*

*Molim odgovorite na postavljeno pitanje, sukladno odredbi članka 137. stavka 3. Poslovnika Hrvatskoga sabora, u roku od 30 dana od dana kada je pitanje dostavljeno.*

**PREDSJEDNIK**  
  
**Goran Jandroković**  


Primljeno:	11-04-2018		
Klasifikacijska oznaka	1121-12/18-18/214	Org. jed	65
Uredbeni broj	6531-18-01	Pril.	-
		Vrij.	-

**PREDSJEDNIK:**

Idemo na 21. pitanje.

Poštovani zastupnik Silvano Hrelja postavlja pitanje, odnosno trebao je postaviti pitanje ministrici regionalnog razvoja i fondova EU Gabrijele Žalac. Budući je nema, predsjednik Vlade odgovorit će na pitanje.

Izvolite.

**SILVANO HRELJA:**

Hvala lijepa.

Poštovani predsjedniče Vlade, prije točno 14 dana u Bruxellesu ministrica Gabrijele Žalac je dala izjavu u kojoj za propast projekt ugradnji liftova u zgrade koji bi se financirao sredstvima iz fondova EU u iznosu od 85% okrivljuje stanare tih zgrada i bivšu Vladu o čemu postoji video zapis u medijima.

Bez obzira što ćete mi vi odgovoriti gospodine predsjedniče Vlade od ministrice Žalac tražim pisani odgovor zašto su stanari zgrada krivi. Jesu li krivi zato što su neinformirani? Jesu li krivi jer su siromašni, bolesni, stari ili zato što su krivo glasali. Vas podsjećam gospodine predsjedniče Vlade da sam sa saborske govornice 23. ožujka 2017. prije više od godinu dana sa ovog mjesta izrazio žaljenje što ministrica Žalac odbija razgovor o ovom projektu sa udrugama koje su ga inicirale.

Kolegica Anka Mrak Taritaš i ja smo ove veljače tražili vaš angažman i otvaranje posebne niše za financiranje

ugradnje liftova s pozicije mobilnosti posebno starijih građana kroz izmjene operativnog programa konkurentnosti i kohezije. Imamo pisani odgovor iz Europske komisije koji dokazuje da je to moguće, a isto su rekli i predstavnici Komisije u Europskom domu u Zagrebu 31. siječnja ove godine.

Ne može se ni bivša Vlada optuživati za ovaj projekat zato što je projekat u nastajanju, projekat je iniciran koncem 2015. početkom 2016. i bivša Vlada nije imala na izbor takav jedan projekat u operativnom programu.

Možete li gospodine predsjedniče inicirati izmjene i dopune operativnog programa da se ovaj problem počinje rješavati?

**PREDSJEDNIK:**

Hvala.

Izvolite predsjedniče Vlade.

**mr.sc. ANDREJ PLENKOVIĆ:**

Hvala lijepa poštovani zastupniče Hrelja.

Žao mi je da nije ministrica Žalac ovdje, pa da sama objasni ove navode koje ste kazali u kontekstu njenoga posjeta Bruxellesu. Ona je danas između ostalog sa predstavnicima Europske investicijske banke gdje traži alternativne načine za rješavanje i ovoga problema.

Koliko je meni poznato kada su se planirale aktivnosti za ovaj operativni program, tada jedini način da bi se

uvrstilo u pojedine projekte ugradnja liftova u zgrade to bilo moguće putem onih projekata koji su se odnosili koliko je meni poznato na energetska učinkovitost.

Navodno u zahtjevima za takve projekte je bilo jako malo takvih zahtjeva koji su se odnosili na liftove. To su fakti koji su došli do mene. Mi možda s obzirom da je tema izrazito relevantna i znam da se njom dulje bavite znate i više. Čini se da su sada ta sredstva iscrpljena.

Ministrica Žalac zajedno sa svojim timom nastoji vidjeti da li postoje mogućnosti da se u okviru ove financijske perspektive kroz te operativne programe dogovore određene izmjene koje bi omogućile koliko ja sada vidim možda ne u onom volumenu koji se traži, a iznos je poprilično velik, preko 500 milijuna nego barem nekoliko drugih alternativnih načina rješavanja da se u ovoj financijskoj perspektivi barem donekle adresira problem sa liftovima.

To je ono što smo razgovarali o toj temi, međutim dopustite mi da nju zamolim da vas i pismenim putem još jednom detaljnije informira o cijelom ovom problemu.

Hvala vam.

**PREDSJEDNIK:**

Izvolite kolega Hrelja.

**SILVANO HRELJA:**

Hvala na iskazanom razumijevanju.

Točno je da se više od godinu dana bavim ovom problematikom i da sam posjetio mnoge takve situacije, prvenstveno u gradovima RH i da u ovom trenutku po našoj procjeni postoji oko 60 000 ljudi koji su blokirani, dakle sa ograničenim kretanjem u svojim stanovima bilo zbog invaliditeta, bilo zbog starosti, bilo zbog iznemoglosti ne mogu se spustiti na normalnu razinu i hodati da bi došli do određenog odredišta.

Ali postoji i još drugi problem da i usluge koje bi ti građani trebali dobivati u svojim stanovima u višekatnim stambenim zgradama bez lifta ne mogu doći do njih, odnosno dolaze sa teškim naporima bilo da se radi o hitnoj medicinskoj pomoći, bilo da se radi o pomoći u kući, bilo da se radi o vatrogascima ili nekim servisnim službama.

Prema tome mislim da na kraju krajeva, mi smo političari i bavimo se politikom. Da li ti ljudi bi željeli doći na glasanje ili moraju pozivati nekoga da kuvertiraju svoj glas? Mislim da bi bilo u redu da im dozvolimo da slobodno izađu na biračka mjesta i glasaju po svojoj savjesti kao i svi ostali.

Prema tome mislim da imamo izuzetnu priliku i ja vas na neki način ispred tih ljudi koje sam sreo i s kojima sam razgovarao, koji imaju velike probleme, a alternativa su veoma skupa ugradnja i samostalno financiranje liftova da učinite i to ne mora biti 500 i toliko milijuna alociranih eura, to može početi i sa stotinjak i 200 milijuna, ali da se proces započne.

Hvala lijepa.